

Салганская ПРАВДА

X-й

год издания

ЦЕНА

15 коп

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР в составе Салганского района Горьковской области образован Маресевский сельский совет за счет разукрупнения Салганского сельского совета.

ТАСС

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ КАРТОФЕЛЯ И ОВОЩЕЙ

В этом году в каждом колхозе нашего района должны быть удвоены и утроены посевы картофеля и овощей. Эти культуры в продовольственном фонде, в фонде кормовой базы занимают очень и очень большое место.

Нужно, чтобы в каждом колхозе сейчас незамедлительно посадку картофеля, нужно, чтобы посадка была произведена при самом лучшем качестве. В колхозе «Красные горки», в колхозе им. МОПР'а, в «Красном броневику» и в ряде других колхозов посадку картофеля уже заканчивают. Посадка производится в хорошо подготовленную и удобренную почву. Под эти культуры увеличены против прошлого года и поля. В колхозе им. МОПР'а посев свеклы делается в три раза больше прошлогоднего.

Но однако во многих колхозах района затягивают посадку картофеля, не торопятся с посевом свеклы, нарушают агротехнику при посеве этих культур. Понять трудно о чем думает председатель колхоза «Заря свободы» т. Козлов, который и до сих пор не начал посадку картофеля? Никакого вывода не сделал из печальных уроков прошлого года председатель колхоза «Память Ильича» т. Карманов, у которого в колхозе не было никаких запасов корнеплодов и овощей и по причине чего колхоз имел большие трудности зимой. И сейчас Карманов успокоился на том, что посеял этих культур 1,5 га. Терпимо — ли когда в колхозе «Красный ударник» начали посадку картофеля прямо по стерне?

Подобные безобразия надо пресечь немедленно. Подобных нерадивых руководителей, вроде т. Барманова, надо заставить приобрести семена картофеля и в два-три дня произвести посадку. Семенной материал есть в ряде колхозов, есть он у колхозников. Дело за тем, чтобы эти председатели колхозов безотлагательно обратились за этой помощью.

На обработку участков корнеплодов и овощей надо поставить заботливых, знающих дело колхозниц и колхозников, добить себя действенного соревнования среди этих работников. Все еще нет должного внимания этим культурам со стороны агрономов.

Время не терпит, уже наступил июнь. Нарушить сроки посадки картофеля и сева овощей — это значит нарушить самое главное агротехническое условие. Этого допустить нельзя. Сельские советы, партийные организации, руководители колхозов должны мобилизовать всех колхозников и колхозниц на образцовое проведение сева корнеплодов и овощей. Каждый колхоз должен поставить задачей — получить в этом году небывалый урожай картофеля и овощей.

В ближайшие дни завершить сев яровых!

Трактористы и трактористки, колхозники и колхозницы, по фронтовому, не уходя с поля, будем ежедневно выполнять по полторы—две нормы!

МТС ВЫПОЛНИЛА ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА

Салганская МТС 28 мая выполнила план весеннего сева. В переводе на мягкую пахоту сделано 5840 га при плане 5827 га.

Лучшие результаты имеют тракторные бригады т. т. Мишукова, Веселова, Бударцева Н. и Бударцева П., Сельбакова, Машева, Кузмичева и Дубова. Бригада т. Мишукова план весеннего сева выполнила на 168 проц., бригады Веселова и Бударцева Н. — на 126 проц.

Трактористы этих бригад обязуются в ближайшие дни перекрыть план сева вдвое.

Г. ЛЕНКОВ.

С ОТЛИЧНЫМ КАЧЕСТВОМ

Заново сев зерновых и проводят посев проса и посадку картофеля колхозы им. Крупской, Абаймовского сельсовета, им. ОГПУ, Лукьяновского сельсовета, «Память Ленина», Александровского сельсовета, «Красный бронец», П. Александровского сельсовета.

В колхозе им. Крупской самоотверженные образцы труда показывают колхозники Банаев Мирон Федорович и Фадеев Тихон Васильевич. Тов. Банаев на пашне изо дня в день выполняет нормы на 130—140 проц. Тов. Фадеев только с превышением нормы заканчивает каждый день своей работы.

О. КЛЮКИНА.



Доска почета

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

Щербанова А. М.

трактористка из бригады т. Веселова, вспахивала на тракторе СТЗ 75 га, экономившая горючего 70 килограммов.

Салтаганов Т. И.

пахарь колхоза им. Калинина вспахивает за день 2,25 га при норме в 1,3 га.

Корчагин С. А.

пахарь колхоза им. Калинина вспахивает за день 2,25 га при норме в 1,3 гектара.

Пичугина А. М.

колхозница колхоза «Пржектор» на вскопке вручную делает за день по 0,07 га.

УСПЕХИ ТРАКТОРИСТОК КЛЮКИНЫХ

Высокую производительность дают трактористки сестры Шура и Маруся Ключины из бригады Бударцева П. С. За последнее время их выработка достигла по 9 гектар пашни и сева в день. Они экономят горючее.

Качество работы у сестер Ключиных принимается с хорошей оценкой.

П. ШАРГАЕВ.

НЕ ЗАБОТЯСЬ ОБ УРОЖАЕ

Не заботится об урожае председатель колхоза «Красный ударник» т. Щурков. Лишь бы выкидать семена, дать бы больше гектаров в сводке — таковы помыслы Щуркова. Указанное подтверждается хотя бы таким фактом, что в колхозе производят посадку картофеля прямо по стерне. — Невиданное дело ввел у нас председатель, — удивляются колхозники, — видели мы плохие посевы, но такого безобразия видеть еще не приходилось.

П. ДМИТРИЕВ.

Соревнование сельсоветов района на севе

(Сводка райзо на 31 мая 1944 г. в проц. к плану)

Васильевский	56,4
Салганский	51,6
Кечасовский	49,2
Лукьяновский	48,7
Битовский	44,2
Александровский I	31,8
Абаймовский	33,3
Александровский II	31,8
Болховской	19,8

Всего по району 41,6 проц.



Звеньевая колхоза «Бакинский рабочий» Агдамского района, Азербайджанской ССР, комсомолка Надирова Гейгез Гумбат кзы, награжденная орденом Ленина. Фото Г. Седых. Фотохроника ТАСС

ГОТОВЯТСЯ К УБОРОЧНОЙ

Кузнец Самарин В. М. (плавил Отчественной войны) своевременно и с высоким качеством подготовил для своего колхоза весь инвентарь для посевной. Сейчас он готовит инвентарь и машины к уборочной. Отремонтирована первая жатка, ошпывываются колеса и т. д.

Б. ЕЛИН.

Помощь соседнему колхозу

Колхоз «Красные горки» вот уже четвертый день помогает в севе соседнему колхозу «Партизан». На помощь выслано шесть лошадей с тремя двухлемешными плугами.

И. ДЫДЫКИН.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 24 по 30 мая 1944 г.)

В районе севернее Яссы наши войска 30 мая отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Ценою больших потерь в живой силе и технике противнику удалось незначительно вклиниться в нашу оборону. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили и подбили 50 немецких танков и сбили 36 самолетов.

На остальных фронтах за последние семь дней существенных изменений не произошло. Авлиция и корабли Краснознаменного Балтийского флота нанесли ряд ударов по кораблям противника. В ночь на 25 мая наши летчики потопили два немецких транспорта общим водоизмещением в 7 тыс тонн. В ночь на 27 мая самолеты-торпедоносцы потопили в Рижском заливе 2 крупных немецких транспорта. Кроме того, два транспорта противника водоизмещением в семь тысяч тонн потоплены в Финском заливе. На днях корабли Краснознаменного Балтийского

флота, находясь в дозоре, обнаружили около одного из островов Финского залива вражескую подводную лодку. Наши корабли немедленно атаковали подводную лодку и потопили ее. 26 мая 70 самолетов противника пытались атаковать один из объектов нашего флота в Финском заливе. Советские летчики — истребители рассеяли самолеты врага, вынудив их сбросить бомбы в море. В воздушных боях наши летчики сбили 20 немецких самолетов. Два наших самолета не вернулись на свой аэродром. Через день немецкая авиация опять попыталась совершить налет на наш военный объект в Финском заливе. Зенитчики и истребители Краснознаменного Балтийского флота рассеяли вражеские самолеты. Советские летчики сбили 6 самолетов противника. Два вражеских самолета сбиты огнем зенитной артиллерии. Наша авиация потерь не имела.

Воздушная разведка обнаружила в Баренцовом море караван судов противника. В ночь на 26 мая авиация флота нанесла несколько массированных ударов по вражеским судам. Потоплены два немецких транспорта общим водоизмещением до 15 тысяч тонн, минаносец и сторожевой корабль. Нанесены серьезные повреждения транспорту и другим кораблям противника. В воздушных боях сбито 10 немецких самолетов. Семь наших самолетов не вернулись на свои базы.

Советская авиация произвела массированный налет на аэродромы противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Советские летчики подавили вражескую зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и

повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Советские снайперы успешно истребляют немецко-фашистских захватчиков. На одном участке II-го Украинского фронта снайпер тов. Бочаров, находясь в засаде за передним краем нашей обороны, за день уничтожил 24 немца. Через два дня наши разведчики изыли у убитого немецкого офицера дневник. В этом дневнике имеется следующая запись: «Сегодня нас особенно тревожил русский снайпер. Многие погибли от его пуль. 18 рядовых, три унтер-офицера. Погиб и командир роты Отто Крюгер. Русский, видимо, меткий стрелок. Почти все пули попали в лоб или в глаз. Кто этот безвестный стрелок?». Запись датирована как раз тем днем, когда снайпер тов. Бочаров вел огонь из засады.

За время с 23 по 29 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 137 самолетов противника.

В освобожденном Севастополе



На снимке: жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации.

Фото Е. Халдея и В. Вельяшева

Фотохроника ТАСС

Улучшим наши луга и пастбища

По решению бюро обкома ВКП(б) с 1 по 10 июня будет проходить декадник по улучшению лугов и пастбищ.

Каждый председатель колхоза нашего района к этому мероприятию должен отнестись со всей серьезностью, со всей заботой. Имея в районе небольшое количество естественных лугов, мы обязаны привести их в самый образцовый порядок, добиться, чтобы эти луга давали самый большой сбор сена.

Луга за декадник надо очистить от кочек, заносов, камней. На пастбищах надо провести ремонт старых и устройство новых водопоев, устроить прогоны, мосты на них.

При заботливом отношении к луговым угодьям можно снимать большое количество сена дважды за лето. В прошлом году во II Александровском сельсовете во второй укос было снято сена до 100 тонн. До 300 вожов сена было заготовлено в колхозе «Трактор» с очень небольших луговых участков в оврагах. Такие овраги есть в каждом колхозе нашего района, а значит и есть возможность в каж-

дом колхозе заготовить сено на зиму.

В каждом колхозе надо организовать правильную пастбищу скота. Участки должны быть разбиты на загоны, должно быть предусмотрено что подлежит для скармливания за лето что остается под сенокос.

В декадник по улучшению лугов и пастбищ должны по-боевому работать зоотехники, агрономы. И надо сказать, что этой работы от ст. зоотехника райзот. Ломовцева пока не видно, слышны только потоки речей.

Райком комсомола, секретари комсомольских организаций в колхозах обязаны поднять всю молодежь на улучшение лугов и пастбищ. Работники ферм должны показать примера труда в звеньях и бригадах.

Улучшить луга и пастбища — это значит повысить продуктивность скота, сократить расход хлеба для животноводства, иметь дополнительную возможность в деле увеличения и сохранения поголовья на колхозных животноводческих фермах.

П. ИВАНОВ.

СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ, КОТОРЫЙ НЕ РУКОВОДИТ СЕВОМ

Проходят лучшие сроки сева, а Абанмовский сельсовет выполнил план посевной всего на 33 процента. Председатель сельсовета т. Морозова готова ссылаться на все трудности и на то, что тягла мало и оно слабое, и на то, что председатели колхозов не проявляют должного напряжения, и на то, что тракторы плохо помогают, но одного председателя забывает сказать, что сам сельсовет по сути дела стоит в стороне от посевной.

Подтвердим сказанное: хотели мы узнать сколько выросло стахановцев в Абанмове во время посевной. Морозова нам сказала, что этого еще сельсовет не знает.

Это тогда, когда прошло больше месяца сначала сева!

Хотели узнать почему не привлечен на работы скот колхозников. Морозова сказала, что тут разные причины и что об этом я могу сказать позднее.

Нечего сказать, «достойный» ответ руководителя сельсовета! Морозова думает, вероятно, что сев продлится еще месяц или два.

Попросили председателя сельсовета сказать какое количество в Абанмове за время сева выпущено стенгазет, «боевых листов», «молний», каковы эти стенновки по содержанию, како-

ва их действенность. Ответ был дан таков, что этим еще сельсовет не занимался, некогда было и что об этом тоже можно будет узнать после.

Хотелось нам узнать почему в подавляющем большинстве абанмовских бригад не введена индивидуальная сдельщина, как звенья являются лучшими по обработке закрепленных за ними участков, хотелось получить из уст председателя сельсовета ответы на ряд других вопросов по ходу посевной, но нет, оказывается все это можно будет узнать «потом».

Непонятно, из каких же деталей слагает Морозова свой план по руководству посевной? непонятно, разрешением каких же вопросов занимается этот председатель сельсовета?

В Абанмове есть десятки и десятки стахановцев. Они не обладая рук работают на полях, на подножке семян, на других работах. Есть там дезорганизаторы, которые делают все, чтобы не использовать рогатый скот колхозников на севе. В «боевых листках» ставятся острые вопросы. По все это мало задевает сельсовет. В сельсовете говорят, что они заняты посевной(!).

В. Г. РИЧЕВ.

Готовить комбайны к уборочной

Медленно машинно-тракторная станция разворачивает ремонт комбайнов. Если в МТС и считают готовыми 11 комбайновых моторов, то это совершенно не значит, что ремонт уборочных машин идет по-настоящему.

По сути дела ремонтные бригады еще не созданы, ничего не сделано по бытовому обслуживанию ремонтников — нет ни столовой ни общежития. На ремонт пока вызвано всего 10—12 человек, да и те чувствуют себя какими-то временными людьми.

Дирекции, партийной организации МТС надо не откладывать укомплектовать бригады ремонтников, составить график работ, создать бытовые условия для работников, развернуть среди них социалистическое соревнование. Можно оказаться в совершенно неподготовленном положении в уборочную, если не будет проводится ремонт уборочных машин самими высокими темпами уже сейчас.

Д. ПАВЛОВ.

Своевременно посеять многолетние травы

Салганский район в этом году засеивает крупные площади многолетними травами. Это и обязывает каждого руководителя колхоза, каждого бригадира, агротехника и агронома отнестись к посевам этих культур со всей серьезностью, умело использовать каждый килограмм семенного материала.

Семена люцерны в районе надо использовать на закладку семенников. Для этого выделяется участок, вспаханный на глубину 16—18 см., тщательно заборонованный. Перепашку зяби и вспахивание делать не следует и производят только дополнительное боронование.

Посев производят вручную (посадка) по 400—500 граммов на гектар. Требуется 10—12 сажальниц. На участке делают бороздки маркером — бревном в диаметре 10—12 см. с деревянными гвоздями на 50 см. друг от друга. Семена люцерны кладут по две—три штуки вместе

гнездами на расстоянии 15—20 см гнездо от гнезда и тут же рукой заделывают землей на глубину 2—3 см. Рекомендуются изредка заделывать овсяное зерно, всходы которого показывают рядки. Между рядами обрабатываются скребками, а в рядках делается прополка. Семена люцерны можно получить в первый же год.

На сено люцерну высеивают, как и клевер.

Тимофеевна — это лучшая примесь к клеверу. Смесь устойчива от морозов. Каждый колхоз, имеющий семена тимофеевки, должны заложить 1—2 га семенников этой травы. Участок для этого выбирается наиболее чистый от сорняков и плодородный. Вспашку производят тщательную с боронованием в 2—3 следа, накрест. Если земля сильно взрыхлена, то перед посевом ее необходимо прикатать гладким катком. На хорошей зяби перепашку делать не следует, но

нужно сделать тщательное боронование.

Посев производят сеялкой обычным рядовым способом на глубину 1,5—2 см. При большей глубине заделки сошники подвешивают или их оборачивают так, чтобы они чертили землю только носиком. Для равномерности высева сеялку оборудуют уравнивателями высева. Можно обойтись и без этого, прибавляя к семенам тимофеевки сухой, измельченный, просеянный через грохот перегной из расчета 2 объема на один объем тимофеевки. Норма высева 10 кг. на га.

Тимофеевку можно сеять и под покровную культуру — овес, пшеницу ячмень. Для этого вслед за посевом кроющей культуры этот посев прикатывают и сеют тимофеевку поперек рядков.

Как исключение на увлажненных землях производят посев тимофеевки одновременно с семенами кроющей культуры. В целях равномерности высева семена тимофеевки смачивают для прилипания и тщательно перемешивают с основной культурой. Глубина заделки 3 см. Для хозяй-

ственных целей тимофеевку сеют в смеси с клевером по 4—5 кг. на га.

Клевер сеют и отдельно, но лучше в смеси с тимофеевкой. Если семенников клевера в колхозе нет, то надо его посадить 1—2 га по способу, как и люцерну при норме 0,5 кг. на га.

Для посева смеси берут 10 кг. клевера, 4—5 кг. тимофеевки и высеивают одновременно с кроющей культурой на глубину 3 см. Перед засыпкой семян в сеялку их смачивают и перемешивают с семенами кроющей культуры. Семена клевера и тимофеевки прилипают, например, к овсу и равномерно высеиваются. Во время высева семена надо чаще перемешивать, чтобы семена трав не проваливались на дно ящика. После посева участок прикатывают рубчатым катком. Клевер в чистом виде высеивается по 12 кг. на га. С принятием указанных предосторожностей можно производить посев и в агрегате на тракторе.

С. ХАБАЛОВ.

аграном облзо

Международный обзор

По сообщениям, англо-американские войска в Италии, преодолели вторую укрепленную полосу немецкой обороны, так называемую «линию Гитлера», и соединившись со своими войсками в предместном укреплении Анцио-Неттуно, продолжают продвигаться вперед. 29 мая они находились в 26 километрах к югу от Рама. За 18 дней наступления захвачено в плен свыше 15 тысяч немецких солдат и офицеров. Наступление поддерживается крупными силами авиации. За последнюю неделю воздушные силы союзников произвели на итальянском театре военных действий около 18 тысяч самолетовылетов. С моря англо-американские войска получают поддержку своих военных кораблей, выпустивших по вражеским позициям на побережье много тысяч снарядов.

Одновременно возрастают удары союзной авиации по Германии, Северной Франции, Бельгии и Голландии. 22 мая над Германией действовали 4 тысячи союзных самолетов, 25 мая — 8 тысяч самолетов, из них 3 тысячи тяжелых бомбардировщиков. Несколько раз подвергся бомбежке Берлин. Весьма мощные удары нанесены по немецким авиазаводам в Познани (оккупированная Польша), Лейпциге, Вилнер-Нейштадте и других городах. Союзники систематически бомбят железнодорожные линии, идущие из Германии к французским портам на побережье Ламанша. За последнюю неделю на пути сообщения в одной только Франции сброшено свыше 9 тысяч бомб.

В Болгарии немцы, после выхода в отставку правительства Божидова, подбирают для нового кабинета отъявленных палачей. Но пока попытки сформировать это новое правительство окончились неудачей. Объявленная в стране всеобщая мобилизация наталкивается на сопротивление народных масс.

Демократические партии и группы, борющиеся в Польше против немцев, образовали Национальный Совет Польши. Уполномоченные Совета перешли линию фронта и прибыли в Москву для установления связи с советским и союзными правительствами. Делегаты были приняты товарищем Сталиным и в дружеской беседе узнакомили его с положением в их стране.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

СУД

За расхищение семян привлечен к ответственности кладовщик Окладнова из колхоза им. Жукова. У Окладновой только за один месяц оказалась недостача семенного материала в количестве 38 пудов.

Салганский Народный суд, рассмотрев дело, приговорил Окладнову к 2 годам лишения свободы со взыванием в пользу колхоза 77. 437 рублей.

Ответственный редактор
В.М. Горячев.